

阿富汗一医院遭美军“精确轰炸”

联合国官员说轰炸医院可能构成战争罪

新华社供本报特稿(惠晓霜)无国界医生组织3日说,“所有迹象”显示,以美国为主的北约驻阿富汗部队战机当天凌晨“精确轰炸”了这一国际人道医疗援助机构位于阿富汗昆都士市的一家医院,致死至少19人。驻阿美军承认,美军战机“可能造成了附带损害”。美国总统奥巴马就这一事件表达哀悼,称美方正在“全面调查”。

联合国官员说,轰炸医院可能构成战争罪。

【患者烧死在床上】

无国界医生组织说,医院患者和医护人员将近190人。医院当天凌晨遭轰炸,持续大约1小时。医院严重损毁,12名医护人员和至少7名患者遇难,包括3名儿

童。37人在轰炸中受伤,包括19名医护人员。

无国界医生组织阿富汗北部地区项目主管希曼·纳加拉夫南说:“炸弹击中(医院),我们听见飞机盘旋的声音。轰炸短暂停息后,更多炸弹投了下来。轰炸了一遍又一遍。”

“当我走出办公室,看见医院的主要建筑陷入火海。医院里有行动能力的人已经迅速撤入两个掩体。但是,无法行动的患者只能躺在病床上,被活活烧死。”

“我们朝其中一座燃烧的建筑里看,”一名护士回忆道,“我无法形容里面的(惨状),无法用言语描述那场景有多可怕。在重症监护室,6名患者躺在床上被烧死。”

【美军知晓医院位置】

无国界医生组织说,空袭从凌晨2时左右持续至3时15分。医院大约每隔15分钟就遭到一轮轰炸,设有重症监护室、急诊室的中心建筑每次都遭到“极为精确”的轰炸,而邻近的其他医院建筑几乎完好无损。

这一组织说,先前多次向驻阿美军和阿富汗军方通报医院的地理坐

标,以免医院遭战火波及。最近一次通报是在9月29日。医院遭轰炸时,这一组织还多次紧急致电美方,要求停止轰炸,但是没有作用。

这家医院建于2011年,是阿富汗东北部地区唯一提供外科创伤治疗的医院,仅2014年就治疗超过2.2万人。驻阿美军承认,事发期间战机在医院“附近”执行空袭任务,“可能”造成了“附带损害”。美军说,正在调查这起事件。

然而,无国界医生组织在声明中说,“所有迹象均显示,轰炸由联军实施”。无国界医生主席梅尼·尼古拉谴责空袭“令人发指”和“严重违反国际人道法”。

“我们不能接受仅以‘附带损害’来描述这次可怕的生命损失,”尼古拉说。

【可等同于战争罪】

联合国秘书长潘基文强烈谴责这起事件,呼吁举行彻底和公正的调查,以确保问责。

联合国人权事务高级专员扎伊德·拉德·侯赛因说,轰炸医院是“不容辩解”的行为,“可能等同于战争罪”。

尼古拉不仅要求驻阿联军就这起事件作出“全面和透明”的解释,还要求举行独立调查,以“确保最高透明度和问责度”。

昆都士是阿富汗第五大城市,9月28日遭塔利班攻击。阿富汗安全部队在美军战机支援下发动攻势,试图夺回这座城市。阿富汗警方1日宣布重新控制昆都士市。

阿富汗政府3日说,一批塔利班武装人员躲藏在遭轰炸的医院中与政府军对抗。塔利班方面则否认医院中有己方武装人员。

美国总统奥巴马同一天发表声明,就这次“悲剧事件”向死者表达“最深切哀悼”。他说,美国军方已经开始“全面调查”。

当天早些时候,阿富汗总统发表声明,说北约驻阿部队最高指挥官、美军将领约翰·坎贝尔已经对此事件“道歉”。不过,总统府稍后收回了这份声明。

危地马拉泥石流 死亡人数升至48人

另有约350人失踪



10月3日,在危地马拉的圣塔塔琳娜-皮拉镇,一名救援人员在泥石流现场继续搜救。

圣塔塔琳娜-皮拉镇1日晚因暴雨引发泥石流。目前死亡人数已升至48人,另有约350人失踪。(新华社发)



一美国货轮 在巴哈马海域失联

载有33名船员

新华社金斯敦10月3日电(记者朱庆翔)拿骚消息:据巴哈马《论坛报》3日报道,一艘载有33名船员的美国货轮1日在巴哈马海域遭遇飓风“华金”后失联,搜救工作尚未取得实质性进展。

报道援引美国海岸警卫队的消息说,失踪船只“埃尔夫罗”号长224米,载有28名美国船员和5名波兰船员。该船由美国佛罗里达州城市杰克逊维尔出发,前往波多黎各首府圣胡安,在途经巴哈马克鲁克岛附近海域时遭遇飓风“华金”。

美国海岸警卫队发言人表示,“埃尔夫罗”号曾发出求救信号称船舱进水,船体倾斜15度,海岸警卫队随即展开搜救。截至2日晚,搜寻面积已达850平方海里,但未找到任何线索。

飓风“华金”自1日起影响加勒比群岛国家巴哈马,造成学校停课,道路和房屋受损,一些岛屿通信中断。

巴格达发生 两起汽车炸弹袭击

致24人死亡

新华社大马士革10月3日电(记者刘阳 杨臻)巴格达消息:伊拉克首都巴格达警方3日表示,巴格达当天发生两起汽车炸弹袭击,造成24人死亡、61人受伤。

一名不愿透露姓名的警方人士告诉新华社记者,袭击发生在巴格达北部卡德里亚区,一名自杀式袭击者引爆了一辆载有炸药的汽车,随后,另一名自杀式袭击者在50米外将另一辆汽车引爆。

卡德里亚区是巴格达一个什叶派穆斯林聚居区。警方人士说,爆炸导致现场多辆汽车被损毁。

伊拉克近期安全局势恶化。联合国伊拉克援助团2日发布公报说,9月份伊拉克境内发生的暴力冲突和恐怖袭击造成717人死亡和1216人受伤。其中,巴格达所在的巴格达省是9月份伤亡最严重的省份。

英国双层大巴 撞入超市

新华社供本报特稿(石中玉)英国考文垂市3日傍晚发生一起惨烈车祸,一辆双层公交车撞入一座超市,造成两人死亡、6人受伤。事发当地时间下午6时,正值超市繁忙时期。当时那辆大巴先撞击多辆停放在附近的汽车和一根路灯灯柱后,撞入超市。一名坐在大巴车二层的8岁男孩和一名据信70多岁的女性路人受伤过重,当场死亡。《每日邮报》报道,伤员包括一名9岁女童,当时也坐在大巴车二层。她的面部、颈部和腿部受伤严重,已被送往当地一家儿童医院接受救治。考文垂所在的西米德兰兹郡救护部门说,其余5名伤者也被送往医院接受治疗。目击者曼内尔·菲亚兹说,他听到一声巨响,不少人跑过去协助把受伤乘客从车内救出,当时现场“一片混乱”。警方已封闭附近多条街道,调查事发原因。

法国东南部 发生洪灾

10月4日,在法国东南部城市芒德里奥拉纳普勒,一名男子骑自行车经过被洪水损毁的汽车。

法国东南部蔚蓝海岸的部分沿岸地区因暴雨引发洪涝灾害,当地官员4日称,洪灾已经造成13人死亡。

据法国媒体报道,3日晚间的暴雨使得法国东南部从尼斯到戛纳沿海公路的交通中断,3万多家庭断电,数人失踪。由于当地救援力量难以进入部分受灾地区,伤亡人数可能会上升。

据法国当地政府消息,最近两天尼斯的降雨量相当于全年平均总量的10%,电影城戛纳的英国人大道成了一片汪洋。3日晚间法甲联赛尼斯对阵南特的比赛也因暴雨暂停。(新华社/法新)



纽约布鲁克林疑 发生煤气爆炸

10月3日,消防员在美国纽约布鲁克林的爆炸现场灭火。

当日,美国纽约布鲁克林一栋建筑疑发生煤气爆炸,超过100名消防员参与救援。当地媒体报道称,爆炸已造成1人死亡。(新华社/法新)

俄军方表示—— 将加大对“伊斯兰国”打击力度

据新华社莫斯科10月3日电(记者张继业)俄罗斯军方3日表示,经过3天的空袭行动,俄空天部队已显著削弱叙利亚境内极端组织“伊斯兰国”的作战能力,俄方将进一步加大打击力度。

俄武装力量总参谋部作战总局局长卡尔塔波洛夫当天表示,自9月30日空袭行动开始以来,俄空天部

队出动飞机60多架次,摧毁“伊斯兰国”各类目标50余个。在空袭行动中,俄方优先打击指挥所、武器和弹药库、通信设施、训练营和武器生产基地等,所有打击目标都是根据俄方与叙方的空中侦察而确定。

卡尔塔波洛夫说,俄罗斯愿与所有相关国家开展共同行动以应对恐怖主义威胁,并呼吁其他国家分享已掌握的极

在各开展军事行动时不发生军事误判,避免紧张局势升级。

俄联邦委员会(议会上院)9月30日批准总统在国动用俄武装力量的请求,这一决定是针对叙利亚作出的。

俄罗斯9月30日发动空袭后,美俄两国更是加紧安排双边对话步伐,于10月1日进行了首轮对话。美国防部发言人库克说,会谈内容主要围绕如何在叙上空进行军事行动的行为规范机制,以确保美俄在开展军事行动时不发生军事误判,避免紧张局势升级。

中东分析人士认为,空袭行动增强了俄罗斯在中东的反恐地位,如果其扩大至伊拉克境内,美国在中东的反恐地位将进一步受到挑战,美国在中东的战略盘算恐将进一步受到牵制。

耶路撒冷老城 发生袭击事件

致2名以色列人死亡

据新华社耶路撒冷10月3日电(记者范小林 杨志望)耶路撒冷老城3日发生巴勒斯坦人持刀和枪袭击以色列人事件,造成2名以色列人死亡,2人受伤。

以色列警方发言人罗森菲尔德向新华社记者证实,当天晚上,一名巴勒斯坦青年在耶路撒冷老城持刀袭击以色列人,并从一个被他刺倒在地的以色列人身上抽出手枪向其他以色列人射击。

罗森菲尔德说,2名受重伤的以色列男子被送往医院后不治身亡,其中1名死者妻子也在袭击中受伤,目前伤势严重,她2岁的孩子腿部受伤。

罗森菲尔德还说,这名巴勒斯坦袭击者与随后赶到的以色列警察交火,被警方当场击毙。以警方已证实这火19岁的巴勒斯坦青年来自约旦河西岸小城比拉。

烛光祈祷



10月3日,在美国俄勒冈州温斯顿,民众参加烛光守夜活动,悼念枪击案遇难者。

当地时间1日上午,一名持有一杆长枪、三把短枪的枪手在美国俄勒冈州安普奇社区学院内行凶,导致10人死亡,7人受伤。(新华社/法新)

计划停电预告

- 10月10日 星期六
 - 江北区 浦电电器、商瑞手套、新城建设公司、海洋纺织、后洋村经济合作社、柯美工友、龙欣工艺、依兰达电子、人马塑业、人民政府中横河临时用电、昆泰气焊、明欣五金、永兴电力工贸、福河包装、欧强工具、耐特电器、立德电器、益盛服饰、益旺通信、久久机械、东洋佳盛、羽丰印务、鑫光助剂、宏磊助剂、吉瑞不锈钢厂、士威电子、天硕医疗、海昌机械、新城、博时不锈钢厂、天意达服饰、海顺电力电子、耀家、力量粉末、宇东齿轮、陈顺电子、大海金属、云蒙紧固件厂、中德体育、冰恋服饰、合创服饰、永润工艺、波达包装、国光助剂、半浦万通电器、旭地工贸、宏泰钢管、新华廖家、横河头一(8:00-16:00, 遇雨取消)
 - 10月12日 星期一
 - 杭州湾新区 腾鑫建设、浦东经济合作社、浦东村部分地区(7:00-17:00)管理委员会(13:30-16:30)
 - 江北区 明一股份(5004053253)、华格建材(5001801681)、福明船厂(5001430194)福明街道明一行村明一村、通途路、明楼街道常青社区达升路、中兴路、东柳街道桑田路一带低压用户停电(8:00-16:00)
 - 江北区 中汽汽车、祥和汽车、甬空地能、金狮汽车、食品公司、孔浦董家、孔浦小陈家、孔浦菜场、慈久储运、润达汽车、钢窗厂、江东北月宾馆、孔浦饲料厂、浙东汽配市场、91100部队32分队、92524部队、大通部队、东航汽车队、商贸控股、通信部队、进贤贸易、上上电缆、和通汽车、江北大河一带(8:20-14:00, 遇雨取消)
 - 杭州湾新区 马渡路村部分地区(7:00-17:00)
 - 10月14日 星期三
 - 江北区 戴家楼、王家庄部分用户、双剑制刃刀、宝云庄部分用户(8:00-14:00, 遇雨取消)恒一厨机械、创新电器、星耀电器有限公司、诗薇特纺织有限公司、洪塘建筑工程有限公司、恒威数控、赵家村部分用户、张家村部分用户、洪塘镇建设投资有限公司、永达刀片、嘉达印刷、宁波市惠利塑料制品、洪塘村部分用户(8:00-14:00, 遇雨取消)李赛家、东海舰艇、庄善合社、海军水上运动大队、金富尧、博盛电机制造、新兴气动、精德高速电机、新兴汽动、梅林车站、梅林网、92919部队、同和互感器厂、梅林机电仓、梅林牧场、昌源灯具、倍兴安全玻璃、禾隆机械、品坡建筑、安捷五金、华伦印刷、混凝土预制厂、宁波江北供水分公司、大功水厂、李家综合社、宁慈路、奕睐鞋、富邦铝业、三江检测、生资公司、海联物流、保润石化、钢窗厂、神鹿汽贸、梅林水厂一带(9:00-10:00短暂时停电)
 - 10月15日 星期四
 - 江北区 消防支队(5001436746)停电(8:30-16:00)
 - 江北区 泵站运营公司、江北城管局、市政前期、育才隧道一带(9:00-10:00短暂时停电)
 - 杭州湾新区 西三村部分地区(7:00-17:00)
 - 10月16日 星期五
 - 江北区 威尔斯、私营城、新兴工艺仪表厂、祥和针织、达杰塑料制品厂、私营工业城、新业金属、海和工贸、超越五金厂、水管站、恒丰制衣、万通电器、宁波大海金属制品厂、华艺工艺品、新华排涝站、华兴刀具厂、中兴控制阀门厂、喜格制衣有限公司、通兴电器、建安钢材、飞越刀片、江北立泰、莱达科教、飞越刀具一带(8:00-16:00, 遇雨取消)
 - 10月17日 星期六
 - 杭州湾新区 西三村部分地区(7:00-17:00)
 - 停电预告补充:
 - 取消:
 - 10月6日 星期二
 - 杭州湾新区 庵东镇人民政府南村安置小区、旺家乐购物、世纪华联食品连锁店、亚君宾馆、申发化纤加弹厂、东二小学、宁波杭州湾新区祥权轴承厂、华顺塑胶容器、悦隆宾馆、顺神通用机械厂2个、金凤金属制品厂、黄群金属制品厂、大地多孔隙材料厂、宁波瑞龙机械有限公司、富胜五金配件厂、风顺电子、富盛轴承厂、兴达建筑构件、展能机械、跃进塑料教育用品厂、杭州湾富源水坭砖厂、生聚电子科技有限公司、中盛废旧物资回收部、海南村部分地区、湖北村部分地区(7:30-17:30)海南村部分地区(7:30-17:30)
 - 10月8日 星期四
 - 杭州湾新区 电信局、精诚减速机配件厂、交通塑料厂、顺发车辆附件、捷奥汽车零部件、城网部分地区(7:00-16:30)
 - 增加:
 - 10月6日 星期二
 - 杭州湾新区 庵东镇人民政府南村安置小区、旺家乐购物、世纪华联食品连锁店、亚君宾馆、申发化纤加弹厂、东二小学、富南轴承厂、华顺塑胶容器、悦隆宾馆、顺神通用机械厂2个、金凤金属制品厂、黄群金属制品厂、大地多孔隙材料厂、宁波瑞龙机械有限公司、富胜五金配件厂、风顺电子、富盛轴承厂、兴达建筑构件、展能机械、跃进塑料教育用品厂、杭州湾富源水坭砖厂、生聚电子科技有限公司、中盛废旧物资回收部、海南村部分地区、湖北村部分地区(7:00-18:00)
 - 杭州湾新区 大电器、顺发车辆附件厂、捷奥汽车零部件、中国电信股份有限公司慈溪分公司、精诚减速机配件厂、城网部分地区(7:00-16:30)
 - 10月10日 星期六
 - 江北区 东胜街道王家社区王家车头及王家社区板桥路附近一带低压用户停电、市通途小学(5001935438)、余隆村(5001412323)、明楼街道徐社区徐二村小区海军宿舍停电(8:00-14:00)
 - 10月11日 星期日
 - 杭州湾新区 建财电器、奥特力轴承、登苗五金厂、飞云塑胶制品、周巷镇水利管理站、周巷镇三(东)翻水站、赛和轴承、耀进机械、永隆新材料、科怡紧固件厂、科佳机械、安能金属制品厂、奇鑫环保防腐设备、佳变化纤维纺织厂、昌之高乳胶、慈溪市农业局、登州工艺品厂、农场场部、慈溪市农业局(9)、兴安电缆、富宇塑料工业、永刚水产养殖场、宁波杭州湾新区仁见水产养殖场、正益电子元件厂、农场老反水站、力盟绿化工程(4)、神鹤轴承厂、农场东方红反水站、中意国际建设集团、慈溪市周巷镇源源渔业合作社、西三村经济合作社、场内新农林科技、惠丰生猪养殖(2)、新鲜渔业、周巷镇源源水产养殖场、嘉祥水产养殖场、农场新反水站、双瑞水产养殖场、国东水产养殖、路湾村部分地区、西三村部分地区(7:00-16:30)